
Da se začne starišev skrb za otroke, ki jih dobijo 
od Poga v varstvo, odgovora polno varstvo, že rano in 
nikoli prerano, je resnica in taka resnica, da ji ne more 
in ji tudi nihče ne ugovorja. Prihodnji časi so prihodnji 
ljudje in leli hudo taki. kakor vzrastejo, kakor si jih 
vzredimo. Kdor torej želi dobrih prihodnjih časov, mora 
gledali na to, da pridejo vanje dobri ljudje: brez taeih 
ne hode dobrih časov. 

Naša mladina je torej prihodnjosl naša m njo 
imamo po takem že pred seboj, v naših olrokili. Se 
ve, da ne more v tem vsega storili ena rodbina, ena 
vas, ena občina, toda vsem skupaj je, če tudi ne vse, 
vendar veliko jim je mogoče. Nekaj skrbi za vzrejo otrok 
prevzame pa od stariSev ljudska šola nase in ravno 
za voljo tega leži v ljudski šoli toliko pomena. Sv. cer

kev, država in v obče vsak, ki želi. da bodo prihodnji 
časi dobri, obrača skrbno svoje oči nanjo in kaj bi ne, 
saj ljudska šola nadaljuje in dopolnjuje vzrejo otrok, 
torej dela za prihodnje čase! Oj, naj je le ljudska šola 
vselej in vsaka dobra, pa nam ni treba, da nas postane 
strah prihodnjih časov. 

Ako je pa ljudska šola tudi črez vse važna za pri

hodnje čase. toliko ostane pri vsem resnica, da je ljud

ska šola zavoljo otrok, ne pa narobe, otroci zavoljo ljud

ske šole. Kakor pa sloje sedaj razmere, nalaga šola pre

več stariSem in preveč tudi otrokom. starišemstroškov, 
večkrat nepotrebnih, otrokom pa truda, ki presega njih 
moči. Pouk trpi na vseh ljudskih šolali, vsaj po postavi 
kakor v mestih, tako tudi na kmetih, ves božji dan. 
/ a otroke po mestih to ni posebno breme, kajti v šolo 
imajo malo pol in isto tako tudi iz šole. Druga pa je 
na kmetih; tu imajo otroci, vsaj njih večina, daleč v 
šolo. pa tudi iz šole. Ti otroci se vtrudijo že na poti 
v šolo, v šoli sopotem pet ur in prosta ura o poldne 
kaj jim hasniV Domu h kosilu ne morejo, s seboj pa 

Slov. občinam v posnemanje. si tudi niso Bog zna, kacih slaščic prinesli, njih kosilo 
je torej v resnici »pri solnci«. Njih veselje tudi ne more 
biti posebno veliko za pouk, ki še jih čaka dve uri po 
poldne. In če so ga prestali, gredo res veseli domu, 
loda daleč je do doma in ali jih čaka toplo, tečno ko

silo doma V Največkrat ne in torej si lahko mislimo, da 
trpijo 1i otroci na svojem zdravju škodo. To se tudi 
že opazuje, gotovo n» na veselje starišev. Iz enacih ozi

rov so v svojem času slov. poslanci, gg. Jerman in tov. 
predlagali v deželnem zboru v Gradci resolucijo, naj 
deželni odbor sestavi število otrok, ki ne morejo o poldne 
iz šole domu, ali deželni odbor, liberalen od pet do 
glave, tega doslej nr storil, pač iz strahu, da bi moral 
potem predlagati, naj se po ljudskih šolah na kmetih 
vpelje poldnevno poučevanje. Tega pa Bog ne daj, kajti 
potem bi ne bilo več toliko stroškov za šolo! 

Ker torej deželni odbor ne stori v tem, kar se 
mu je naložilo, bilo bi prav, ko bi ga občine na to pri

silile. Občina v Sentjurji na južni železnici je že začela 
ter je vložila neposredno na ministerstvo za uk in bo

gočastje prošnjo, naj se na tamošnjih ljudskih šolah 
vpelje poldnevno poučevanje vsaj v poletji. Nje prošnja 
se glasi nekam takole: Podpisano predstojništvo stavi 
ponižno prošnjo, naj visoko c. kr. ministerstvo dovoli, 
da se poučuje poleti na štirirazredni deški in deklečji 
šoli vsak dan od 7'/s ure zjutraj do 1. ure popoldne 
in v tem času naj preneha prosti dan. četrtek, v tednu. 
liazlogi za prošnjo so naslednji: 1. Pa je v poletji vro

čina velika po navadi inzato poučevanje jako nepovoljho, je 
znano.  2. Pesnica je, da je v vročeni času pouče

vanje za učence in učitelje utrudljivo.— 8. Ako se raz

tegne poučevanje od l1/., do enih popoldne ter tudi na 
četrtek, trpi poučevanje 32V8 ure, torej še pol ure več, 
kakor se godi navadno, 4. Prosti četrtek je izjema 
in velja le za redke šole. — 5. Lani se je bilo zavoljo 
prevelike vročine pretrgalo na teh šolah poučevanje za 
celih šlirinajst dnij. To prenehanje pa je imelo marši



katero sitnobo. — (>. Vunanji otroci gredo že ob 7'/j 
zjulra z doma, kedar se začenja že vročina, vsled tega 
pridejo razgreli v šolo in iz šole gredo potem ob .'{.uri 
popoldne, torej tudi v vročini. — 7. Otrok pride lorej 
iz šole upehan vsled vročine in truden do cela na dom, 
ali lu ne najde več sveže hrane. S. Nevihte so pri 
nas po navadi med dvema in štirimi popoldne in tako 
bi otroci, če gredo ob enih iz šole, njim še ušli. 

Človeku ni treba, da vse te uzroke podpiše, ven

dar pa rad pritegne prošnji občine Šentjurijske in mi 
želimo po svoji strani, naj slov. občine vložijo enake 
prošnje do minislerstva. Vsaka občina pa lahko navede 
za svojo prošnjo tiste uzroke, ki so zanjo najbolj važni 
in lahko rečemo, da ne bode nobena slov. občina v za

dregi zanje. 


